

中共陕西省委党史学习教育领导小组办公室文件

陕学组办〔2021〕1号

关于认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育教育动员大会上的重要讲话的通知

各市委党史学习教育领导小组，省委和省级国家机关各部门、各人民团体党史学习教育领导小组：

按照中央党史学习教育领导小组统一部署和省委要求，现就我省认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神通知如下：

一、充分认识习近平总书记党史学习教育动员大会重要讲话的重大意义

2月20日，习近平总书记出席党史学习教育动员大会并发表重要讲话。习近平总书记立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点，站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的时代高度，深刻

阐述开展党史学习教育的重大意义，深刻阐明党史学习教育的重点和工作要求，对新时代学习党的历史、弘扬党的传统、开启新的征程、创造新的伟业作出重要部署。讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃，为开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循，对推动全党深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，更好总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动，建设更加强大的马克思主义执政党，奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章具有十分重大的意义。各级党委（党组）要切实增强责任感使命感，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前一项重要政治任务抓紧抓好，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻认识中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

二、准确把握习近平总书记重要讲话的基本要求

在全党开展党史学习教育，是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求，是坚定信仰信念、在新时代

坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。习近平总书记强调开展党史学习教育要突出重点，在“六个进一步”上下功夫，这既是党史学习教育的着力点，也是落脚点。

要进一步感悟思想伟力，增强用党的创新理论武装全党的政治自觉。习近平总书记强调，马克思主义深刻改变了中国，中国也极大丰富了马克思主义。中国共产党人坚持把马克思列宁主义同中国实际相结合，用马克思主义真理的力量激活了中华民族历经几千年创造的伟大发明，使中华文明再次迸发出强大精神力量。各地区各部门各单位要教育引导党员干部从党的非凡历程中领会马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的，感悟马克思主义的真理力量和实践力量。深化对中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质的认识，特别是要结合党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的进程，深入学习领会新时代党的创新理论，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

要进一步把握历史发展规律和大势，始终掌握党和国家事业发展的历史主动。习近平总书记强调，了解历史才能看得远，理解历史才能走得更远。只要把握住历史发展规律和大势，抓

住历史变革时机，顺势而为，奋发有为，我们就能够更好前进。各地区各部门各单位要教育引导党员干部树立大历史观，认清当代中国所处的历史方位，增强历史自觉，心怀“国之大者”，切实增强工作的系统性、预见性、创造性，激发为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力。

要进一步深化对党的性质宗旨的认识，始终保持马克思主义政党的鲜明本色。习近平总书记强调，为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。各地区各部门各单位要教育引导党员干部深刻认识党的性质宗旨，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

要进一步总结党的历史经验，不断提高应对风险挑战的能力水平。习近平总书记强调，我们党一步步走过来，很重要的一条就是不断总结经验、提高本领，不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。各地区各部门各单位要教育引导党员干部从具有许多新的历史特点的伟大斗争出发，总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验，不断增强斗争意识、提升斗争本领，以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命，确保我们党在世界形势深刻变化的历史进程中始终

走在时代前列，在应对国内外各种风险挑战的历史进程中始终成为全国人民的主心骨，在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

要进一步发扬革命精神，始终保持艰苦奋斗的昂扬精神。

习近平总书记强调，我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息，就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。各地区各部门各单位要教育引导党员干部发扬老一辈革命家“宜将剩勇追穷寇，不可沽名学霸王”的革命精神，发扬共产党人“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的奋斗精神，大力发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

要进一步增强党的团结和集中统一，确保全党步调一致向前进。习近平总书记强调，旗帜鲜明讲政治、保证党的团结和集中统一是党的生命，也是我们党能成为百年大党、创造世纪伟业的关键所在。各地区各部门各单位要坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，教育引导党员干部从党史中汲取正反两方面历史经验，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

三、联系实际抓好重要讲话精神贯彻落实

习近平总书记明确提出，在全党开展党史学习教育，要加强组织领导、树立正确党史观、切实为群众办实事解难题、注重方式方法创新，高标准高质量完成学习教育各项任务。各地区各部门各单位要高度重视，提高思想站位，领导班子要安排专门时间集中学习讨论，组织广大党员干部专题学习，全面领会重要讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求，进一步统一思想、统一意志、统一行动。要把本地区本部门本单位正在推进的工作摆进去，把承担的职责摆进去，扎扎实实办好自己的事。要加强督导检查，切实把党中央部署和省委要求落到实处。要坚持以我们党关于历史问题的两个决议和党中央有关精神为依据，准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质，旗帜鲜明反对历史虚无主义，更好正本清源、固本培元。

要把学习重要讲话同学习习近平总书记关于历史特别是党史的系列重要论述结合起来，同学习党中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》、省委《实施方案》结合起来，做到一体领会、一体贯彻。要联系实际、突出特色、务求实效，以好的学风开展党史学习教育，抓好专题学习、专题党课、专题组织生活会和民主生活会、专题培训，推进内容、形式、方法的创新，坚决克服形式主义、官僚主义。要把学习重要讲话同学习

习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示批示结合起来，贯彻落实“五项要求”、“五个扎实”，确保习近平总书记重要讲话和党中央决策部署在陕西落地生根。把党史学习教育同解决实际问题结合起来，同为群众办实事解难题结合起来，进一步牢固树立人民至上理念，做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，着力解决好就业、教育、社保、医疗、住房、养老、托幼、食品安全、社会治安等问题，切实让三秦百姓有更充足的获得感幸福感安全感，以优异成绩迎接建党一百周年。

中共陕西省委党史学习教育领导小组办公室
(中共陕西省委宣传部代章)

2021年3月2日

中共渭南市委党史学习教育领导小组办公室 2021年3月30日印发
